

文／松山教會 洪敏玲

見證主愛

夫妻恩愛、孩子可愛……，這一切並不是卑微的二人所應得的；
女婿覺得定是有一位至高者在守護他們。



左：洪敏玲姊妹，右：女兒蔡宜璇和二個孫子留影 2012. 1. 29

信仰
專欄

蒙恩見證



我是洪敏玲，現屬松山教會。我的大女兒蔡佳憇是我們家第一個蒙主揀選的，1990年，她高中畢業後留學德國的第一年，在德國受洗歸主，恩典也接著臨到其他的家人。

我找教會的經過

佳憇信主之後，我在她身上發現了很多改變，同時也覺得放心，好像有個人在外地照顧這個小女孩，讓我覺得欣慰也很好奇，這究竟是一位怎樣的神，一個什麼樣的教會，能有這麼大的力量？因此很想進一步了解。

我不知道該怎麼去找，只知道佳憇受洗的教會叫做「真耶穌教會」，於是我翻閱電話簿，並且查到離家最近的教會地址，隨即按址找到了松山教會。由於教會沒有管理員，我到的時候不是聚會時間，按理說會堂應該是鎖住的，但很巧的是，當時有兩位姊妹利用空檔在教會商討聖工，她們見到了我這陌生人，很關切地詢問來意並告知教會聚會的時間。於是，我真的按時到教會參加聚會，第一次體驗到那與眾不同的禱告，當然也有少許的疑惑……。會後洪得人弟兄為我解釋什麼是聖靈及何謂靈言禱告，

感謝他的熱心。之後我好久都沒去教會，直到有一天接到蔡貞老師的電話邀請，我才開始又去聚會。感謝主，差派蔡老師在我初信時，不時地關心、教導我，在我軟弱時激勵、督促我。

我的婆家是傳統信仰的台灣家庭，家中雖然沒有偶像，卻擺放著祖先的牌位。信主後，我在教會長執的協助下，順利地除去了牌位，這件原本棘手的事，竟能在沒有任何紛爭阻礙下完成，真是不可思議！試想我身為媳婦的人，婆婆還健在，先生排行最小，上面還有哥哥及三位姊姊全都未信主，若非神的幫忙，怎能除去家中的祖先牌位，且事後竟然也沒有聽到任何責備的聲音，真是感謝主！

小女兒發生嚴重車禍

小女兒宜璇也是高中畢業就出國學習，但她是去美國。1993年她在印地安納大學進修，第一年暑假留校暑修，暑修結束後，佳憫提議姊妹倆到紐約見識一下，沒想到才要開始遊覽，就被車子撞了。當天早上姊妹倆從YMCA出來，因為時間尚早，許多店門都還沒開啟，她們沿著人行道的內側走著，不料有輛計程車發瘋似的衝向人行道，在撞倒一棵路樹後，直衝向她們姊妹倆！

計程車首先撞到在外側的佳憫，她說車子撞到的時候，感覺像是被彈出去又掉到地上，當下以為沒命了，但竟能很快地爬起來。她趕緊找回散落的背包和眼鏡，回頭卻

看到妹妹被擠壓在店門和計程車中間，下半身血肉模糊，痛苦不堪。很快地，救護車來到把被夾住的妹妹送去醫院。當天中午紐約的電視新聞就播出了這個離譜的車禍，第二天的報紙也刊登了妹妹於擔架上被送上救護車的照片，和一張肇事司機的嘴臉，可見這真不是一樁普通的車禍。

佳憫不敢在第一時間告訴我們，直到知道妹妹沒有生命危險才打電話回來。我和先生立刻趕辦簽證，買機票，安頓年邁的婆婆之後才去紐約，抵達時已是車禍後第十天了。宜璇受的傷非常嚴重，她是貝維爾醫院（Bellevue hospital）年齡最小卻最嚴重的病患。她的外傷主要在右大腿根部，是被計程車直接撞擊的部位，約一個鉛球大小的肉被連皮扯下，直接就看到骨頭，其餘大腿周圍的肉也被扯爛了。除此之外，骨盤碎成十塊，內臟包括肝、膽、胃、大腸、小腸都有損傷，必須切除部分。

宜璇在二週內進行了四次大手術，骨頭的部分要自行修復，所以她必須躺在床上不能隨便移動。我們到醫院時看到的景象是：她的右腳膝蓋用一根鐵條穿過固定懸吊45度，換藥的時候也不能翻身，必須雙手拉著天花板垂下來的吊環，把身體拉抬起來處理，嗎啡止痛藥打得都快上癮了。紐約教會的同靈經常去病房探視、禱告、送補品，甚至動員全美及台灣教會代禱。宜璇住院約三個月，出院時是坐輪椅的，醫生說她可能跛腳，將來生育也會有問題。

教會的愛心關懷及復健

宜璇因為車禍休學半年，由紐約回印地安納後，繼續到當地醫院復健，先生那時已退休，就在美國陪了她一年。回印地安納時已近冬天，人家都說下雪很美，可是先生卻不喜歡，因為宜璇幾乎天天要到學校練琴，但下雪天推輪椅或拄拐杖都是相當危險的。天候狀況雖然不好，但很奇妙的是，每當宜璇要到醫院復健時，即使前一分鐘颶風、下雨或是下雪，只要宜璇一出門，立刻變成陽光普照！因此幫忙開車接送她的同學們，給了她一個「太陽神」的封號，這若非神的眷顧，豈能如此呢？

紐約皇后區教會在宜璇車禍期間給了我們非常大的幫助，真的很感謝。回到印地安納之後，也有姊妹從聖路易遠道（需要搭飛機或開車好幾個小時）來訪問，但是可能時候未到，宜璇並沒有進一步與教會接觸。

宜璇大學畢業後，又修了兩個碩士，最後在辛辛那提拿到博士學位。回想她從坐輪椅、拿兩根拐杖、一根拐杖，到不用拐杖且能正常走路，如今甚至結婚且生了兩個兒子，目前在一所師範音樂學院教書，一家四口定居芝加哥。在神真的沒有難成的事！

小女兒和女婿尋找真神

宜璇的夫婿是青島人，演奏小提琴，並於大學任教。2009年宜璇生下大兒子安安。大約在安安六個月大時，女婿與女兒聊到他們幸福美滿的生活，女婿說他覺得有一位至

高者在守護他們。從早先宜璇仍在北卡工作時，女婿要去看她至少得行駛12小時的車程，數不清他曾開著二手破車來回多少趟，竟然一路平安（不過常常回到家車子就出問題了），真是不可思議，若不是有神保守，怎麼可能呢？而且夫妻恩愛、孩子可愛，這一切並不是卑微的二人所應得的，一定有一個更高位的神所賜的。女婿覺得該感謝這位至高者，可是要感謝誰呢？又要到哪裡去感謝呢？

於是家人開始到處去找那位「至高者」。他們去了好多教會，也去了一些寺廟，但女婿都覺得不是他所找的。這時宜璇想到：「為什麼不去姊姊的教會看看呢？反正如果不好的話，以後不去就是了。」正好芝加哥有真耶穌教會，於是家人於安息日時來到教會聚會。聚會的感覺很好，女婿覺得就是這裡，這就是他要找的地方！因此一家人就開始在安息日去聚會慕道。

女孩Lara手術的神蹟

持續慕道了半年多，到第二年的4月發生了一件奇妙的事。女婿有位住在荷蘭的朋友，他的女兒Lara在芝加哥大學修小提琴。有一天女婿劉揚接到這位朋友的電話，要女婿一定要幫他一個忙。劉揚說，只要做得到一定幫忙。朋友說：「請你一定要幫忙把我女兒送到機場，看著她上飛機，她說什麼你都不要聽，她已經被退學了！她會說謊，又蹺課，她學壞了，你只要送她上飛機就好了！」這點忙，女婿當然可做到，但沒想到

的是，那時因為冰島火山爆發，火山灰的問題使歐洲很多機場都關閉了，飛機也停飛，簡直就是束手無策。

女兒女婿心想，總要看看這個女孩子到底怎麼了，代替她父母去關心一下。於是找到了學校宿舍，只見那孩子縮在床上，室友說：「她都不去上課，不出去，不吃，整天睡覺。」女兒女婿最後決定把她像小孩子一樣帶在身邊，不管是購物、用餐、聚會都帶著她。這個女孩當時狀況很不好，有一個眼睛已看不清楚，走路又不穩，於是教會的人建議帶到醫院檢查。

當時宜璇他們也不知道要帶到哪家醫院，就選擇了她生產的醫院。經過了各種檢查，醫生建議要馬上手術，因為這女孩腦裡長了顆腦瘤！原本說只要四、五個小時的手術，沒想到卻開了十二個小時，教會同靈陸續返家了，只剩下女兒、女婿和傳道三人仍留在醫院等候。等候的期間除了讀聖經，就是無數次的禱告。

那時還在慕道的劉揚跪下來向神禱告說：「如果祢是真的神，請祢讓這個女孩子好起來，而且不要有任何後遺症。」神真的垂聽了他的禱告，Lara從恢復室出來時狀況非常好，看到女婿還馬上叫出他的名字，一面說肚子好餓！醫生也告知手術很順利，並說這是他開過最大的一個瘤，如果再晚四、五個小時，可能就沒救了；又或者當天她坐上飛機，瘤馬上會惡化！大家都很欣慰，也非常感謝醫生的妙手。但是醫生卻說了這樣

的話：「你們不用感謝我，我在動手術時，覺得是有人牽著我的手在動刀！」真是感謝主！

Lara在開刀房時，宜璇也跪下來禱告。她跪下來什麼都還沒說，卻好像有誰重重地敲她的頭，並有聲音說：「妳忘了嗎？十七年前我就是這樣對待妳的！」宜璇頓時淚如雨下，也猛然想起十七年前她19歲，而Lara也是19歲。十七年前她車禍時，許多教會同靈在醫院為她禱告，現在的情形也是一樣！神再一次提醒她、召喚她！當下宜璇就決定，下一次靈恩會一定要受洗。

神的安排真是奇妙，事後他們上網去查，發現這間醫院和這位醫生，都是美國排名前三的醫院及權威醫師，真是不可思議。因為這件事，我跟宜璇聊天時說：「Lara他們一家一定很感謝你們，也一定會很快受洗。」宜璇說：「媽媽，他們不用感謝我們，我們什麼也沒做，一切都是神的作為。而且他們也不一定會很快受洗，您看我也一直到現在才帶著全家歸入主的名下。」的確，神什麼時候要揀選你，不是人決定的。

受洗前魔鬼阻擋

宜璇一家慕道一年後，在接近靈恩會前的那段時間，劉揚一直受到干擾，魔鬼一直阻擋他，有好幾次他看到黑影，甚至在禱告時也看到。那時我已經離開教職，就去芝加哥幫忙照顧懷孕的宜璇及一歲多的孫子。有一天劉揚覺得我每天照顧孩子很辛苦，決

定一個人帶著孩子到他們的度假屋住幾天，讓我可以休息一下，可是沒想到當天晚上他們就跑回來了。原來他一到那裡，就覺得有東西一直在看著他們，餵孩子吃飯時，孩子也一直看著門口說：「怕！怕！」於是劉揚趕快收拾東西回家，沒想到一路上魔鬼仍不放過他們，原本深夜的路上沒什麼車子，卻一直聽到汽笛聲、喇叭聲，有很大的聲響圍繞著他的車，他嚇壞了，但考慮到孩子的安全，依舊死命地衝回家。

不僅如此，他們的車子平常好好的，那一陣子卻常有莫名其妙的事，像車子突然熄火，或車門從內從外都打不開，人就困在車裡出不來，可是一段時間後，又輕易的就打開了，讓他們受了不少驚嚇。靈恩會前的一個星期，劉揚甚至被魔鬼上身，一直阻擾宜璇受洗，還在會堂大刺刺地坐在椅子上，面目猙獰，喃喃地說著：「你們都是壞人，我不喜歡你們！」還說：「撒但有什麼不好？」當時有位傳道娘就說，魔鬼喜歡在要受洗的人身上做工，尤其是全家受洗的更是，「不用怕，只要禱告，不停禱告！」

當時駐牧的侯傳道和另一位來協助的傳道，也到宜璇家中查看，是不是有什麼不乾淨的東西；洗禮的前一晚還把劉揚帶到教會去住，希望不要再有任何阻擾。終於，全家三人在第二天順利受洗。洗禮後，那些奇怪的事就再也沒有發生了。一家人受洗後，沐浴在神恩下非常喜樂，時常感受到神的愛。

神親自帶領演出及購屋

劉揚是小提琴演奏家，經常有演出的機會，有一次演出，剛好是小孫子邦邦出世之後沒多久，宜璇仍在坐月子中，邦邦因為體重過輕（比出生時還輕），出生二週就住院了。那一段時間裡，劉揚幾乎沒有練琴，沒時間也沒心情，演出當天甚至晚餐也沒吃就出門了。演出前他跪下來禱告說：「神啊！如果你要讓我這場音樂會砸了，我也認了，我一切都聽祢的。」沒想到演出情形出奇的順利，他覺得不是他在拉琴，是有一股力量在滑動他的弓，他從來沒有這麼痛快的演出，因此一度他想秀一下，沒想到馬上就掉音了，他趕快再把弓交給神。當然，那是一場非常成功的演出，感謝主！

自從全家受洗後，女兒女婿就不斷地感受到主的恩典，不論是演出的機會、工作的機會、全家的健康，或是買第一間房子時，在在都受到主的眷顧。以購屋來講，原本打算在O. Park找，認為那兒學區較好，可是看了好多房子，就是沒法順利。這時仲介建議到別區看看，終於買了現在的房子，中間雖有波折，但仍能感受到這就是神幫他們找到最合適的房子。首先，這間房子付完款，只需要打掃清潔就可搬進去住，不必再經過整修，正好趕上女兒生產前搬進去，且大小合適，可以有琴房、客房，靈恩會時也曾接待過外地來的信徒。更感謝的是，那兒的鄰居都非常好，常常幫忙鏟雪、除草。而且本來以為女兒上班可能比較遠，沒想到以時間來算反而比較經濟，因為與別人上班方向錯開

不會塞車。除此之外，更讓人驚喜的是，搬進去約半年後，竟然有地鐵直接在女兒校區內設站，真是不得不佩服神的大能。

神賞賜工作機會

買了房子又多了一個孩子，負擔加重是難免的，但是神真的會照顧。當時劉揚除了在羅斯福音樂學院擔任教授外（收入看學生多少），就是得靠演出賺錢了。在女婿受洗後，除了神意外賞賜的演出機會外，又多了兩所學校的教職，真是有說不完感謝。

這意外的演出機會，是在某一天，劉揚突然接到通知將要與芬蘭樂團演出，至少五場，他很高興，因為那將是一筆很大的收入。高興之餘又覺得不解，怎麼會選上他呢？便上網去查看樂團的指揮及團員，卻沒有一個他認識的，而演出的地點在中國，他也查尋中國主辦單位，也不是他認識的，所以存著萬分感激的心出發。那時給的機票是經濟艙，路途遙遠，舟車勞頓加上時差，抵達時又睏又累，彩排的情況不佳，樂團的人失望之情可想而知。沒想到晚上演出卻異常成功（當然演出前有禱告嘍！）。在結束的慶功會上，好多團員都前來握手恭賀，說這首小提琴協奏曲他們與很多演奏家合作過，而他是最好的一位，合作非常愉快。

之後巡迴演出有一場在珠海，團員們到了演出場地時竟不得其門而入，大門鎖住，又找不到工作人員。等了好幾個小時，女婿有點按捺不住性子，正想開罵，突然一陣風



蔡宜璇、劉揚和二個兒子。

吹來，女婿覺得是神在提醒他，他趕快閉嘴，這時正好有人來找他，如果他衝動之下說了什麼不當的話就不妙了，何況來者是中國方面的，知道他的演出功力，要找他洽談演出事宜。

另外兩個學校的教職，真的是神所賜的。每年暑假，女婿固定要到北京長城音樂節演出及教學，那一年他已經答應要去了，可是在禱告中一直覺得主耶穌不希望他去，他順服神的指示就辭了那年的工作。因為沒有去中國，剛好那段時間有哥倫比亞大學工作的訊息，也在那時候與校長面談並得到教職，如果他去北京，這次機會肯定就錯過了。第二年，也是在禱告中覺得主要他前往，於是主動向對方說他要去（因為前一年答應人家又爽約是很不好的記錄），主辦人也很高興。而在這次音樂節結束前，得到主辦人的邀約，進入辛辛那提音樂系任教，真是感謝主。

主恩浩大難以盡數，信主這些年來深深體驗凡事禱告、凡事相信，終必蒙福。謹以此見證述說主的慈愛與恩典，榮耀主名！阿們。

